



Osnovna škola - Scuola elementare Mate Balote Buje - Buie

52460 BUJE, Školski brijeg 2, tel./fax. 052 772-138, OIB: 75498468638, e-mail: ured@os-mbalote-buje.skole.hr, Ž.R.: HR9324020061100108722

KLASA:602-02/19-01-30
URBROJ: 2105-20-01/19-1
BUJE, 1. 7. 2019.

Temeljem članka 24., stavak 2 Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, ravnatelj Dražen Hinek, prof. podnosi

IZVJEŠĆE O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA U ŠKOLSKOJ GODINI 2018./2019.

1. Program sigurnosti u školi

Osnovna škola Mate Balote Buje u sklopu vođenja poslova zaštite na radu ima sklopljen ugovor s tvrtkom ELKRON iz Pule s kojom surađuje po svim pitanjima vezanim uz sigurnost i zaštitu učenika i zaposlenika Škole.

U suradnji s imenovanom tvrtkom, poduzete su sve preventivne mjere za siguran boravak u prostorima škole. Svake dvije godine radi se revizija Procjene opasnosti u školi u kojoj se izrađuje izvještaj za cjelokupni prostor i sva radna mjesta u školi.

U skladu sa Planom evakuacije u školi su postavljene oznake za putove evakuacije kao i znakovi za uzbunjivanje te važni telefonski brojevi u slučaju opasnosti.

Svi djelatnici škole položili su ispit za rad na siguran način i zaštitu od požara.

U skladu sa zakonskim obvezama u školi se redovito provodi kontrola uređaja, strojeva, električnih instalacija, vatrogasnih aparata i gromobrana.

Tijekom boravka učenika u školi, organizirano je dežurstvo učitelja. Dežurstvo je organizirano na svakom katu škole te u školskom dvorištu tijekom velikih odmora.

Budući je škola javna ustanova podliježe svim propisima koji se odnose na zaštitu sigurnosti kretanja, ulaska odnosno izlaska. Škola raspolaže video-nadzorom koji kontrolira vanjske prostore škole.

Učenici su u okviru svojih nastavnih predmeta upoznati s radom na siguran način, a na prvim satovima razrednika svi su upoznati s mjerama sigurnosti kroz izlaganje razrednika i upute o kućnom redu.

Škola ima osobu koja je povjerenik zaštite na radu iz redova djelatnika (Deniza Gjini, učiteljica GK).

U smislu sigurnosti i zaštite učenika razrednici su za sat razredne zajednice upućeni na stranicu Ministarstva unutarnjih poslova RH i temu „Zlostavljanje putem mobitela i interneta.“

Krajem svibnja 2019. godine započeli su građevinski radovi na zgradi matične škole koji uključuju obnovu krova, fasade, dijela stolarije te ugradnju lifta. Nadzor građevinskih radova, gradilišta te prostora neposredno uz gradilište obavlja tvrtka Singrad d.o.o. (Elvis Salamun, ing. građevine).

2. Prevencija nasilja i povećanje sigurnosti učenika

Jedan od osnovnih uvjeta i važan aspekt ostvarivanja ciljeva i zadaća Škole je život i rad u sigurnom okruženju: učenika, radnika i svih koji se zateku u prostorima Škole. U tu svrhu poduzete su sve potrebne i zakonskim propisima određene mjere zaštite i sigurnosti u svim prostorima u kojima se odvijaju odgojno – obrazovni i drugi poslovi Škole.

Radi prevencije nasilja i povećanja sigurnosti svih sudionika odgojno – obrazovnog procesa, s važećim Pravilnikom o kućnom redu škole, Kriterijima i postupcima za izricanje pedagoških mjera, Protokolima koji se primjenjuju u slučajevima nasilja među djecom upoznati su djelatnici, učenici i roditelji u rujnu.

E-dnevnik pruža veliku pomoć za bolju i jednostavniju komunikaciju s roditeljima u napredovanju, praćenju i postignutim rezultatima učenika, ali izostajanju učenika s nastave. Redovito su organizirane tjedne informacije svih razrednika, učitelja i stručnih suradnika ali i Dani otvorenih vrata (održani su četiri puta u ovoj školskoj godini).

U ovoj školskoj godini u prvom obrazovnom razdoblju bila je jedna ozbiljnija situacija vršnjačkog nasilja radi koje se upoznao sva nadležna tijela u skladu s Protokolom i postupilo u namjeri da se svaka takva daljnja ponašanja suzbiju što smo donekle i uspjeli. Imali smo i jedan slučaj nasilja preko društvenih mreža u drugom polugodištu, na što se također promptno reagiralo i obavijestilo nadležne institucije. Ostale sukobe među vršnjacima rješavalo se na miran način, u dogovoru razrednik- stručna služba – roditelj. Izrečene su slijedeće pedagoške mjere: opomena (13), ukora (8), strogi ukor (1).

3. Provođenje preventivnih programa

Preventivni programi Osnovne škole Mate Balote Buje za školsku godinu 2018./2019. Planirani su Godišnjim planom i programom rada škole, Školskim kurikulumom te programima rada razrednika. Tematski se mogu podijeliti u programe:

- Zaštite zdravlja učenika
- Programe prevencije bolesti ovisnosti
- Programe prevencije nasilja.

Programi se provode u sklopu redovne nastave, sata razrednika, školskih ili razrednih projekata, predavanja i drugih aktivnosti koje organizira škola.

3.1. Zaštita zdravlja učenika

U sklopu univerzalnih programa prevencije usmjerenih na čitavu populaciju učenika u ovoj školskoj godini u svim razrednim odjelima provode se moduli propisani Nastavnim planom i programom zdravstvenog odgoja za osnovne i srednje škole. Sukladno uputama Ministarstva, Zdravstveni odgoj se u najvećem dijelu realizira na satovima razrednog odjela, a dijelom i kroz predmete: priroda i društvo, biologija, tjelesna i zdravstvena kultura. Učenici prolaze kroz četiri modula: Živjeti zdravo, prevencija nasilničkog ponašanja, prevencija ovisnosti, spolna i rodna ravnopravnost i odgovorno spolno ponašanje.

Prilikom obilježavanja Hrvatskog olimpijskog dana u rujnu promicali smo ideju olimpizma i sporta kao zdravog načina života.

Liječnica školske medicine dr. Marisa Visintin Melon u ovoj je školskoj godini s učenicima obradila sljedeće teme: Promjene vezane za pubertet i higijena, Skrivene kalorije te Higijena usne šupljine. Zdravstvena zaštita učenika provedena je prema kalendaru cijepljenja i sistematskih pregleda.

Naša škola uključena je u provedbu programa i projekata:

- Shema školskog voća i povrća, s ciljem oblikovanja prehrambenih navika djece ograničavanjem unosa hrane s visokim sadržajem masti, šećera i soli kako bi se spriječila debljina i bolesti uzrokovane neadekvatnom prehranom te omogućilo školskoj djeci dodatni obrok svježeg voća ili povrća.
- Mlijeko u školama – jednom tjedno za učenike nižih razreda osigurana je čaša mlijeka kao poticaj uporabe u prehrani svježeg mlijeka.
- Univerzalna sportska škola je program Hrvatskog školskog športskog saveza na nacionalnoj razini, a namijenjen je učenicima nižih razreda. Cilj programa je uključivanje što većeg broja učenika u sportske aktivnosti, odnosno stvaranje navike svakodnevnog vježbanja.

3.2. Programi prevencije ovisnosti

Mjesec borbe protiv ovisnosti obilježen je na satovima razrednih odjela prigodnim temama.

Predstavnici Crvenog križa Buje predstavili su svoje aktivnosti učenicima višim razreda. Upoznali su ih s osnovnim idejama ove humanitarne organizacije i važnosti humanitarnog rada i djelovanja u koji se i učenici mogu uključiti kao članovi Crvenog križa.

3.3. Programi prevencije nasilja

Programi prevencije nasilja uglavnom se provode na satovima razrednih odjela. Osim tih radionica u nekim razrednim odjelima stručna služba je provela dodatne radionice kojima je bio cilj raspraviti o efikasnim strategijama za snalaženje u situacijama vršnjačkog nasilja.

U školi se provodi i Diskretni zaštitni program kojemu je cilj pravovremeno pružanje pomoći djeci rizičnog ponašanja.

Obilježili smo Dan tolerancije i Dan svjesnosti o autizmu i prenijeli poruke prijateljstva i razumijevanja za druge.

U sklopu projekta Djeca – prijatelji bijelog štapa cilj je učenike senzibilizirati te razviti osjećaj humanosti i poštovanja prema slabijima, drukčijima i drugima.

Učenici Marko Matanović i David Prokopljević su zajedno s učenicima iz posebnog odjela sudjelovali u združenoj atletici.

U prosincu je provedena Humanitarna akcija čiji je cilj bio prikupljanje namirnica i higijenskih potrepština za potrebite građane Bujštine. U akciji su sudjelovali učenici i djelatnici MŠ i PŠ.

Projekt Dani poticajne nastave uveden je 2003. godine na prijedlog i inicijativu naše pedagoginje, kao poseban vid rada s učenicima od 1.-8. razreda. Rad se odvija radionički u trajanju od tri dana, a uključeni su svi učenici, učitelji, stručni suradnici te gosti učenici i voditelji iz prijateljskih škola. Posebnost ovog projekta je što učenici sami predlažu temu na Vijeću učenika i biraju radionice isključivo prema svom interesu. Predmetni nastavnici osmišljavaju radionice prema svom predmetu i osobnoj sklonosti. Želja i krajnji CILJ nam je rasterećenje od standardnih načina rada, pozitivna komunikacija između učenika i nastavnika, navikavanje na timski rad i suradnju, istraživački rad, uključivanje škole u život zajednice, poticanje kreativnosti i aktivnosti svih učenika prema njihovim mogućnostima.

Književnik Jadranko Bitenc družio se s učenicima 5. i 6. razreda.

Na nivou škole u svim razrednim odjelima postoje zajednička pravila o nenasilju i sažetak pravila ponašanja u školi.

3.4. Selektivni programi prevencije

Aktivnosti usmjerene na pojedince, skupine ili razrede sa značajnijim problemima ove smo godine provodili u razredima u kojima je u međusobnim interakcijama dolazilo do fizičkog ili verbalnog nasilja. Pojačali smo aktivnosti dežurstva učitelja, organizirali Mirnu sobu za učenike koji su remetili nastavni proces i koji se nisu obazirali na upozorenja, individualni razgovori s roditeljima (planirano i interventno). Održavali su se roditeljski sastanci s određenom tematikom. U razredima su se provodile radionice sa ciljem senzibiliziranja razreda za potrebe pojedinca te učenje tolerancije.

4. Preporuke i plan

Nastavak stvaranja ozračja sigurnosti, stabilnosti, podrške i podržavanja u školi; postavljati jasne standarde, pravila ponašanja, pravedne norme, visoka ali i ostvariva očekivanja. Programe prevencije razvijati na osnovi stvarnih potreba škole te raditi na evaluaciji istih.

5. Zaključak

Temeljem svega navedenog, može se zaključiti da je stanje sigurnosti u cilju zaštite prava učenika u školi te provođenje preventivnih mjera zadovoljavajuće uz gornje preporuke.

Ravnatelj:

Dražen Hinek, prof.